



夜游宽窄巷子

◎成都市石室小学六年级五班 郑凯

有音乐，有美景，有场景描绘，又有情感流露，一开头就抓住了读者的眼球。

“天府之国山川河，让人恋恋不舍，这里的热情如火，来往的都是客……”伴随着动听的音乐和静谧美好的夕阳，我来到成都宽窄巷子游玩，在这片错落有致古风古韵的街区里，我体会着夜游的独特魅力。

白天的宽窄巷子人流如织，而华灯初上，这里的热闹丝毫不减，反而因夜晚的到来显得更加繁华。一走进窄巷子口，那些色香味俱全的小吃便立马映入眼帘，有三大炮、龙抄手、甜水面等名小吃，它们是游客青睐的食物，更是伴随成都人从小到大的美味。继续向前走，粽叶编制的手工艺品精致可爱；川剧变脸表演炉火纯青……眼前的景象令我眼花缭乱，颇有刘姥姥进大观园的感觉。

细节丰富：作者通过列举具体的小吃名称（如三大炮、龙抄手、甜水面），让读者能够直观地感受到宽窄巷子的美食文化。文化特色突出：通过粽叶编制的手工艺品和川剧变脸表演，展现了成都的传统文化和艺术。

列举的“大象”“金钱豹”“弥勒佛”等木雕，让读者产生丰富的想象，在感受其精美的同时，又深刻体会了中国传统文化的深厚底蕴和艺术魅力。

不知不觉间，我来到一处古宅，夕阳的映射下，那些屋檐和家具都被染上一层金色的光辉，美不胜收。讲解的叔叔告诉我，古宅里摆放的那些木雕都是用金丝楠木制作而成：有寓意吉祥的大象，有招财旺财的金钱豹，还有憨态可掬的弥勒佛等。“七分天成，三分雕琢。”精美的木雕在夜色下显现出迷人的光泽，显得更加神秘。

走出古宅，我继续漫步在青石板街道上，一家别致的店铺吸引了我的注意：店家利用大量干冰将商铺的门口营造出一种仙气缭绕的梦幻氛围，在夜幕的晕染下，门口的水帘洞和挂满许愿牌的大树更是显得灵气十足，仿佛许下的愿望都能实现。我情不自禁地走进店铺，精心挑选了一个圆宝石形状的钥匙扣和一个装满蓝色亮片的玻璃瓶，作为本次游玩的“战利品”。

走出巷子口，繁星已登上枝头。我打开相机，记录下了这美好的一幕。画面里，景色宜人美好，百姓安居乐业，处处充满了国泰民安的烟火气。

成都，这片肥沃美丽的土地上，栽种出最美味的食物，孕育出最丰富的文化，也欢迎着每一个你的到来！

情感升华：通过“繁星已登上枝头”和“国泰民安的烟火气”等描述，传达了作者对成都这座城市的深厚情感和美好祝愿。

很好地概括了成都的特点，体现了成都的开放和包容，邀请读者亲身体验这座城市的魅力。

评语

《夜游宽窄巷子》是一篇充满生活气息和地域特色的游记。文章按照游览的顺序，详细描述了作者在夜晚游览宽窄巷子时的所见所闻。通过生动的描述，让读者跟随作者的脚步，一步步感受宽窄巷子的魅力。文章不仅展现了宽窄巷子的繁华景象，还表达了作者对家乡的热爱和对成都文化的自豪感。

(指导教师：成都市石室小学 刘施惠)

